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Kamikaze Dame
1

[Husemann,D]
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Weiß am Zuge hat hier 2 Bauern
weniger.
Da aber sein König bewegungsunfähig
ist, gibt es eine Rettungsmöglichkeit.
Weiß kann also seine Damen opfern
und auf ein Patt hoffen.

 1.Dxf7+!  Kh6
 [ 1...Kxf7 ist sofort Patt ]
 [ 1...Kh8  2.Dh7+!  Kxh7 Patt ]

 2.Dg6+! und nun hat Schwarz keine
andere Möglichkeit mehr als die Dame
zu schlagen und ins Patt einzuwilligen.

 Kxg6 und Weiß hat mit dem Patt einen
halben Punkt ergattert.
Damit dieses Motiv funktioniert, muss
der König bereits "auf Patt" stehen.
Dann kann die letzte verbliebene Figur -
die Dame - sich opfern.
½-½
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[Husemann, D]
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Hier kann sich Weiß am Zuge trotz der
drei Minusbauern noch retten:  1.Df2!

 Dxf2 und Patt!
Pilnik-Reschewski 1962
½-½
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[Husemann,D]

(Diagramm)

Schwarz hatte soeben seinen Bauern
nach h3 gezogen und damit eine
unverhoffte Chance eingeräumt, die
dieser umgehend nutzte:  1.Dg4+!  Kg6

 [ 1...Kxg4 Patt ]
 2.Df5+  Kg7

 [ 2...Kh6  3.Dg6+  Kxg6 Patt ]
 3.Df7+  Kh8

 [ 3...Kxf7 Patt ]
 [ 3...Kh6  4.Dg6+  Kxg6 Patt ]
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 4.Dg8+  Kxg8 Patt
½-½
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[Husemann,D]
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Weiß am Zuge kann sich erneut retten,
da sein König nichts machen kann.

 1.Dg4+!  Kh6
 [ 1...Kxg4 Patt ]

 2.Dg6+!  Kxg6 Patt
½-½
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[Husemann,D]
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Hier muss Weiß am Zuge seine Züge
vorsichtig planen, um das Patt nicht
aufzuheben.  1.Dh5+

 [ 1.Dg7+?  Kxg7 ]
 [ 1.Dg6+?  hxg6 ]

 1...Kg7
 [ 1...Sxh5 Patt ]
 [ 1...Kxh5 Patt ]

 2.Df7+
 [ 2.Dxe5 sollte ebenfalls zum Remis
genügen, die Hauptvariante führt
aber schneller zum Ziel. ]

 2...Kh8
 [ 2...Kxf7 Patt ]
 [ 2...Kh6  3.Dh5+
mit Zugwiederholung ]

 3.Dxh7+  Kxh7 und Weiß hat das Patt
erreicht.

 [ 3...Sxh7 Patt ]
½-½
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[Husemann, D]
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Weiß am Zuge hat eine Qualität und
einen Bauern weniger. Die Dame auf
e1 darf wegen Df5+ nebst Dg4# nicht
geschlagen werden.
Was ist zu tun?

 1.Dg8+!  Kxg8
 [ 1...Kh6  2.Df8+  Kh7  ( 2...Kg5??
 3.Dh4# ) 3.Dg8+  Kh6 und Remis
durch Dauerschach ]

 2.De8+  Kh7
 [ 2...Dxe8 und Patt ]

 3.Dg8+  Kh6  4.Df8+  Kg5
 [ 4...Kh7  5.Dg8+  Kh6  6.Df8+
und Remis durch Dauerschach ]

 5.Dh6+  Kxh6 Patt
Rownwer-Guldin 1939
½-½


